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                      ～Amatsu with your smile～ 
 ＊「天津っ子」は本校ＨＰでご覧いただけます。「天津っ子」で検索してください。   真庭市立天津小学校 

 
学力・学習状況調査結果 
  ６年生を対象に実施した全国学力・学習状況調査と３年生から５年生を対象とした岡山

県学力・学習状況調査の結果をお伝えします。４月１８日（火）に実施した結果なので、令

和４年度の学校生活・家庭生活の成果と課題としてお読みいただければと思います。 

 

【学力調査結果】 

６年生は、国語が全国平均と同じ、算数が全国平均よりも低い結果でした。３年生は、国

語・算数とも県平均を上回りました。４年生も、国語・算数とも県平均を上回りました。５年

生は、国語は県平均を上回りましたが、算数は県平均よりも低い結果でした。 

全体的には、学習の積み上げの成果が見られる結果でした。高学年になるほど、算数の

学習内容が難しくなっていきます。少人数学習等で算数の苦手な児童への対応を引き続

き進めていきたいと考えています。 

 

【児童質問紙結果】 

  ６年生と５年生の児童を対象に学校生活・家庭生活等に関する調査も行われました。そ

の結果の一部が表①（６年生結果）と表②（５年生結果）です。 

  ６年生と５年生とも、ほとんどの項目で全国平均、岡山県平均よりも肯定的評価が高い

結果でした。特に、自己肯定感の高い児童や基本的な生活習慣の定着ができている児童

が全国・県と比較し多いように、各家庭の教育力の高さと学校生活での児童との関わりや

取組の成果が見られる結果でした。また、総合的な学習の時間の取組や学級会を中心と

した自治的活動の推進、読書好きを増やす取組等、本校で力を入れていることの成果も見

られる結果となっています。 

  ６年生では「学校に行くのは楽しい」「算数の授業の内容はよく分かりますか」、５年生で

は「将来の夢や目標をもっている」が全国または県平均より低いので、改善できるように学

校での取組を進めていきたいと考えています。 

５年生では、１日当たりのテレビゲーム（携帯式ゲーム等を含む）の時間が２時間以上の

割合が県平均より多くなっています。この結果を参考に、５年生に限らず各家庭でのお声か

けをお願いします。 

天 津 っ 子 



＊⑪⑫⑬以外の数値は肯定的評価の割合（％） 全国 天津小

①朝食を毎日食べていますか 93.9 100

②毎日同じくらいの時刻に寝ていますか 81 96.3

③自分にはよいところがあると思いますか 83.5 85.1

④先生はあなたのよいところを認めてくれていると思いますか 89.8 92.6

⑤将来の夢や目標を持っていますか 81.5 85.2

⑥人が困っているときは、進んで助けていますか 91.6 96.3

⑦いじめは　どんな理由があってもいけないことだと思いますか 96.9 100

⑧人の役に立つ人間になりたいと思いますか 95.9 96.3

⑨学校に行くのは楽しいと思いますか 85.3 81.4

⑩家で自分で計画を立てて勉強をしていますか 70.7 92.6

⑪学校の授業時間以外に　普段１日当たりどれくらいの時間　勉

強をしますか（学習塾、家庭教師、インターネットを活用して学ぶ時

間を含む）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　＊１時間以上の割合

57.1 88.9

⑫学習塾の先生や家庭教師の先生に教わっていますか（インター

ネットを通じて教わっている場合も含む）　　＊教わっている割合
31 11.1

⑬学校の授業時間以外に　普段１日当たりどれくらいの時間　読

書をしますか（電子書籍の読書も含む　教科書や参考書　漫画や

雑誌は除く）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　＊３０分以上の割合

37.3 44.4

⑭読書は好きですか 71.8 77.7

⑮地域や社会をよくするために何かしてみたいと思いますか 76.8 85.2

⑯総合的な学習の時間では　自分で課題を立てて情報を集め整

理して　調べたことを発表するなどの学習活動に取り組んでいます

か

74.8 85.1

⑰あなたの学級では　学級生活をよりよくするために学級会で話

し合い　互いの意見のよさを生かして解決方法を決めていますか
77.2 85.1

⑱国語の授業の内容はよく分かりますか 85.7 88.8

⑲算数の授業の内容はよく分かりますか 81.2 74

＊⑪と⑫以外の数値は肯定的評価の割合（％） 岡山県 天津小

①学校に行くのは楽しいと思う 89 96.3

②自分にはよいところがあると思う 81.4 92.6

③家の人はあなたのよいところを認めてくれていると思う 89.3 88.9

④先生はあなたのよいところを認めてくれていると思う 89.6 92.6

⑤将来の夢や目標を持っている 86.7 85.2

⑥人が困っているときは進んで助けている 89.7 92.6

⑦人の役に立つ人間になりたいと思う 94.6 100

⑧朝食を毎日食べている 94.4 100

⑨携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方について、家

の人と約束したことを守っていますか
69.5 70.3

⑩家で自分で計画を立てて勉強をしていますか 73.1 85.1

⑪学校の授業時間以外に　普段１日当たりどれの時間　勉強をし

ますか（学習塾、家庭教師、インターネットを活用して学ぶ時間を

含む）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　＊１時間以上の割合

56.3 81.5

⑫普段１日当たりどれくらいの時間　テレビゲームをしますか（コン

ピュータゲーム、携帯式ゲーム、携帯電話やスマートフォンを使った

ゲームを含む）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　＊２時間以上の割合

48.7 59.2

⑬自分が住んでいる地域が好きである 92.4 96.3

⑭地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがある 46.9 51.8

⑮国語の授業の内容はよく分かる 89.1 96.3

⑯算数の授業の内容はよく分かる 85.5 92.6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表①（６年生結果） 

表②（５年生結果） 


